
WS24/25  •  Hauptseminare PG bis WS24_25

25.01.2025 evasys-Auswertung Seite 1

Hauptseminare PG bis WS24_25
Erfasste Fragebögen = 70

Legende
Fragetext Rechter PolLinker Pol n=Anzahl

mw=Mittelwert
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung
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Absolute Häufigkeiten der Antworten
Relative Häufigkeiten der Antworten

Std.-Abw. Mittelwert

Skala Histogramm

1. Allgemeine Angaben1. Allgemeine Angaben

Fachsemesteranzahl1.1)

n=701 0

2 0

3 26

4 5

5 19

6 11

7 6

8 1

9 und mehr 2

Angestrebter Studienabschluss1.2)

n=68Bachelor of Arts 1

Bachelor of Science 27

2-Fach-Bachelor 0

Master of Arts 2

Master of Science 1

LA Grund- und Mittelschule 1

LA Realschule 0

LA Gymnasium 36

Ich habe dieses Seminar gewählt (Mehrfachantwort möglich)1.3)

n=70aus terminlichen Gründen 14

aus Interesse am Thema 42

wegen der/des Dozierenden 15

weil es eine Pflichtveranstaltung ist 35

kein alternativer Kurs 6

2. Fragen zur Lehrveranstaltung2. Fragen zur Lehrveranstaltung

Ich finde, das Seminar gab einen guten Überblick
über das Themengebiet.

2.1)
trifft gar nicht zutrifft voll zu n=70

mw=1,57
s=0,81

57,1%
40

1

32,9%
23
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7,1%
5
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1,4%
1

4

1,4%
1

5
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Im Aufbau des Seminars war ein roter Faden zu
erkennen.

2.2)
trifft gar nicht zutrifft voll zu n=69

mw=1,62
s=0,89
E.=1

56,5%
39

1

31,9%
22

2

5,8%
4

3

4,3%
3

4

1,4%
1

5

Die Veranstaltung hat mein Interesse an dem
Thema gefördert.

2.3)
trifft gar nicht zutrifft voll zu n=69

mw=1,74
s=0,83

44,9%
31

1

40,6%
28

2

11,6%
8

3

1,4%
1

4

1,4%
1

5

Die Inhalte des Seminars waren für mich nicht zu
schwierig.

2.4)
trifft gar nicht zutrifft voll zu n=70

mw=2
s=0,99

35,7%
25

1

40%
28

2

14,3%
10

3

8,6%
6

4

1,4%
1

5

Der mit dem Seminar verbundene Zeitaufwand
(Vor- und Nachbereitung) war angemessen.

2.5)
trifft gar nicht zutrifft voll zu n=70

mw=1,74
s=0,96

52,9%
37

1

28,6%
20

2

10%
7

3

8,6%
6

4

0%
0

5

Der/Die Lehrende hat das Thema verständlich
aufbereitet.

2.6)
trifft gar nicht zutrifft voll zu n=66

mw=1,65
s=0,94
E.=3

56,1%
37

1

30,3%
20

2

9,1%
6

3

1,5%
1

4

3%
2

5

Ich habe in der Veranstaltung viel gelernt.2.7)
trifft gar nicht zutrifft voll zu n=70

mw=1,89
s=0,86

37,1%
26

1

42,9%
30

2

14,3%
10

3

5,7%
4

4

0%
0

5

Meine Fähigkeit zur kritischen Reflexion von
Methoden und Inhalten wurde gefördert.

2.8)
trifft gar nicht zutrifft voll zu n=68

mw=2,04
s=0,95
E.=2

32,4%
22

1

41,2%
28

2

16,2%
11

3

10,3%
7

4

0%
0

5

Die Beiträge meiner Kommilitoninnen und
Kommilitonen waren für meinen eigenen
Kompetenzerwerb gewinnbringend.

2.9)
trifft gar nicht zutrifft voll zu n=69

mw=2,06
s=1,06

36,2%
25

1

36,2%
25

2

14,5%
10

3

11,6%
8

4

1,4%
1

5

Der/Die Lehrende hat auf Beiträge der
Studierenden (z.B. Referate, Wortmeldungen,
Fragen) angemessen reagiert, ggfs. Unschärfen
geklärt oder Fehler korrigiert.

2.10)
trifft gar nicht zutrifft voll zu n=70

mw=1,3
s=0,71

78,6%
55

1

17,1%
12

2

1,4%
1

3

1,4%
1

4

1,4%
1

5

Verbreitung und Umsetzung meiner eigenen
Beiträge empfand ich für meinen Wissens- und
Kompetenzerwerb gewinnbringend.

2.11)
trifft gar nicht zutrifft voll zu n=68

mw=1,72
s=0,81
E.=2

47,1%
32

1

36,8%
25

2

13,2%
9

3

2,9%
2

4

0%
0

5

Beratungen und Feedback der/des Lehrenden zu
meinen Leistungen waren für mich hilfreich

2.12)
trifft gar nicht zutrifft voll zu n=66

mw=1,79
s=1
E.=4

51,5%
34

1

27,3%
18

2

13,6%
9

3

6,1%
4

4

1,5%
1

5

Das Angebot (z.B. GIS-Wiki, StudOn,
Handapparat, etc.) war hilfreich zum Erreichen
der Kursziele.

2.13)
trifft gar nicht zutrifft voll zu n=62

mw=2,26
s=1,17
E.=8

33,9%
21

1

25,8%
16

2

25,8%
16

3

9,7%
6

4

4,8%
3

5

Ich würde diese Lehrveranstaltung anderen Studierenden weiterempfehlen.2.14)

n=70Ja 69

Nein 1
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Profillinie

Zusammenstellung: Hauptseminare PG bis WS24_25

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

2. Fragen zur Lehrveranstaltung2. Fragen zur Lehrveranstaltung

2.1) Ich finde, das Seminar gab einen guten Überblick
über das Themengebiet.

trifft voll zu trifft gar nicht zu
n=70 mw=1,57

2.2) Im Aufbau des Seminars war ein roter Faden zu
erkennen.

trifft voll zu trifft gar nicht zu
n=69 mw=1,62

2.3) Die Veranstaltung hat mein Interesse an dem Thema
gefördert.

trifft voll zu trifft gar nicht zu
n=69 mw=1,74

2.4) Die Inhalte des Seminars waren für mich nicht zu
schwierig.

trifft voll zu trifft gar nicht zu
n=70 mw=2

2.5) Der mit dem Seminar verbundene Zeitaufwand (Vor-
und Nachbereitung) war angemessen.

trifft voll zu trifft gar nicht zu
n=70 mw=1,74

2.6) Der/Die Lehrende hat das Thema verständlich
aufbereitet.

trifft voll zu trifft gar nicht zu
n=66 mw=1,65

2.7) Ich habe in der Veranstaltung viel gelernt. trifft voll zu trifft gar nicht zu
n=70 mw=1,89

2.8) Meine Fähigkeit zur kritischen Reflexion von
Methoden und Inhalten wurde gefördert.

trifft voll zu trifft gar nicht zu
n=68 mw=2,04

2.9) Die Beiträge meiner Kommilitoninnen und
Kommilitonen waren für meinen eigenen
Kompetenzerwerb gewinnbringend.

trifft voll zu trifft gar nicht zu
n=69 mw=2,06

2.10) Der/Die Lehrende hat auf Beiträge der Studierenden
(z.B. Referate, Wortmeldungen, Fragen)
angemessen reagiert, ggfs. Unschärfen geklärt oder

trifft voll zu trifft gar nicht zu
n=70 mw=1,3

2.11) Verbreitung und Umsetzung meiner eigenen Beiträge
empfand ich für meinen Wissens- und
Kompetenzerwerb gewinnbringend.

trifft voll zu trifft gar nicht zu
n=68 mw=1,72

2.12) Beratungen und Feedback der/des Lehrenden zu
meinen Leistungen waren für mich hilfreich

trifft voll zu trifft gar nicht zu
n=66 mw=1,79

2.13) Das Angebot (z.B. GIS-Wiki, StudOn, Handapparat,
etc.) war hilfreich zum Erreichen der Kursziele.

trifft voll zu trifft gar nicht zu
n=62 mw=2,26


